О санитарном содержании территорий,

производственных, вспомогательных и 

санитарно-бытовых помещений на 

предприятиях деревообработки
     В целях выполнения поручения межведомственной рабочей группы по наведению должного порядка на деревообрабатывающих предприятиях (протокол от 26.12.2013 №10)  специалистами районного центра гигиены и эпидемиологии осуществляется еженедельный мониторинг предприятий деревообработки функционирующих на территории района.  За истекший период  2014 года проведено посещение 6 предприятий деревообработки (80%), нарушения выявлены на всех посещенных предприятиях.      Руководителями предприятий не принимаются оперативные меры по приведению территорий,  производственных, вспомогательных,  санитарно-бытовых помещений в надлежащее санитарное состояние, улучшению условий труда работающих и недопущению эксплуатации оборудования, являющегося источником поступления в воздух рабочей зоны промышленных аэрозолей, химических веществ и генерируемых повышенные уровни звука и вибрации.

Наиболее часто встречаемые нарушения:

в неудовлетворительном санитарном состоянии содержится территория, не оборудованы места для хранения готовой продукции, площадка для временного хранения отходов производства – деревообрабатывающий цех в д. Жукойни индивидуального предпринимателя Барковского  Олега Станиславовича, деревообрабатывающий цех в г. Островец частного производственно-торгового унитарного предприятия «МарКощЛес»;

не оборудованы санитарно-бытовые помещения для работников в соответствии с требованиями  нормативных документов – деревообрабатывающий цех д. Ворона ООО «Сагалес», деревообрабатывающий цех ЧПТУП «МарКощЛес», деревообрабатывающий цех ИП Барковского О. С.;

работники цеха не обеспечены спецодеждой, средствами индивидуальной защиты от шума, доброкачественной питьевой водой – деревообрабатывающий цех ИП Барковского О.С.;

не проведен ремонт санитарно-бытовых помещений (гардеробная) для работников деревообрабатывающего цеха,  не  осуществляется контроль со стороны администрации за использованием работниками спецодежды, средств индивидуальной защиты от шума -  филиал «Белкартон» ОАО «Управляющая компания холдинга «Белорусские обои».
  С положительной стороны организована и проводится  работа по поддержанию должного порядка на территории, оборудовании и содержании производственных, санитарно-бытовых помещений работников деревообрабатывающих цехов ГЛХУ «Островецкий лесхоз» и ДП «Островецкая МПМК-158».

   По результатам проведенного мониторинга  в адрес руководителей субъектов хозяйствования направлено 6 рекомендаций об устранении выявленных нарушений; за нарушение в санитарном содержании территории,  оборудовании санитарно-бытовых помещений для работников, обеспечении работников спецодеждой, средствами индивидуальной защиты вынесено предписание о приостановлении  эксплуатации деревообрабатывающего цеха индивидуального предпринимателя Барковского Олега Станиславовича. 
Главный государственный 

санитарный врач
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