Островецкий хор ветеранов в очередной раз подтвердил звание народного.
16 апреля 2016 года Островецкий хор ветеранов отправился в Ивье, чтобы в 10-й раз доказать, что он не зря вот уже который год носит звание народного коллектива.
Программа выступления островчан отличалась насыщенностью и разнообразием. Дружно и слаженно звучали голоса участников хора во время исполнения «Звезд Беларуси» и «Баллады о героях и городах», весело и задорно лились народные песни «Ой, при лужку, при лужке» и «Біла дзеўку маці”. Мужская группа покорила жюри треком «Березы» из кинофильма «Первый день мира», женский вокальный квартет достойно показал себя с композицией «Ходят песни над рекою». А соло Анны Николаевны Варейко еще долго звучало в ушах неописуемо красивой мелодией «Взрослые дочери».
– Звание народного для нашего хора – это высокий статус, уровень, достичь которого очень непросто, а соответствовать – еще труднее, – поделилась эмоциями руководитель хора Данута Адольфовна Папеня. – Жюри отметило разнообразие нашего репертуара и высокий профессионализм исполнителей.
Они показали, на что способны, и, счастливые и довольные, вернулись домой, прихватив с собой Диплом участника и полуметровый соломенный скрипичный ключ – символ их неиссякаемого оптимизма, мастерства и профессионализма.
