27 марта, в день Католической Пасхи, в киноконцертном зале «Островец» состоялся Пасхальный концерт “На Вялікдзень – свята ўвесь дзень!”.

Праздничное мероприятие проходило по благословению Ксендза Костела святых Косьмы и Дамиана Юзефа Богдевича. С приветственным словом для всех присутствующих выступил Ксендз Дмитрий.

Открыли концерт лауреат международных конкурсов, солист Белорусской государственной филармонии, преподаватель Белорусской государственной академии музыки, виртуоз-пианист Александр Музыкантов и магистр музыкологии, органист, прекрасный вокалист Андрей Михневич. Далее концерт продолжили лучшие Островецкие исполнители, вокалисты и музыканты: Олег Уласик, Данута Блашкевич, Татьяна Севко, Анастасия Можейко, Инна Ляхович, Евгения Уласик, Юлия Болдеску, Елена Копылова, Ольга Гульбицкая, Никита Васильчик, Елена Радкевич и учащиеся Островецкой ДШИ. Своим выступлением порадовал зрителей и всеми любимый Народный хор ветеранов труда под руководством Дануты Попеня.

В рамках мероприятия впервые по инициативе отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Островецкого райисполкома прошел открытый районный конкурс декоративно-прикладного творчества «Пасхальное яйцо». В конкурсе приняли участие более 30 умельцев. Работы отличались оригинальностью, разнообразием форм, размеров, стилей, используемых материалов. Также народные мастера организовали Пасхальную выставку-ярмарку. По итогам конкурса за свою оригинальную и кропотливую работу Гран-при получила Людмила Мижигурская.В рамках мероприятия впервые по инициативе отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Островецкого райисполкома прошел открытый районный конкурс декоративно-прикладного творчества «Пасхальное яйцо». В конкурсе приняли участие более 30 умельцев. Работы отличались оригинальностью, разнообразием форм, размеров, стилей, используемых материалов. Также народные мастера организовали Пасхальную выставку-ярмарку. По итогам конкурса за свою оригинальную и кропотливую работу Гран-при получила Людмила Мижигурская.
