25 июля - День пожарной службы Беларуси

В жизни представителей многих профессий бывают даты, которые не просто фиксируют то или иное событие, но и становятся точкой отсчета больших и славных дел, зарождением целой отрасли, без которой невозможно представить современную жизнь. Такой датой для белорусских спасателей является 25 июля. Именно в этот день в 1853 году Минское губернское правление и Минская городская дума, рассмотрев вопрос «О создании пожарной части в г. Минске», утвердили смету расходов на содержание пожарной части в составе 51 человека. В это же время были организованы первые пожарные части в Витебске, Могилеве и других белорусских городах. Именно с этого времени организация пожарного дела окончательно была поставлена на государственный уровень и приобрела свою законченную структуру. Отныне борьба с огнем стала уделом профессиональных пожарных. До этого тушение пожаров носило характер повинности, возложенной по очереди, или по общественным приговорам, в виде взыскания за различные правонарушения. 

В крупных городах существовали выборные должности двух-трех «стражников от огня», у которых под наблюдением были определенные районы города. Каждый хозяин обязан был иметь во дворе либо большую бочку с водой, либо специальную повозку, топоры, ведра. За нарушение правил пожарной безопасности полагался штраф, а за умышленные поджоги виновных сжигали живьем. 

Несмотря на жестокость противопожарных мер, количество пожаров не только не уменьшалось, а становилось больше день ото дня. В 19 столетии только в Минске трижды выгорала значительная часть города. Огонь губил людей, пожирал строения, целые улицы. Противопоставить же этим опустошительным пожарам было практически нечего. На вооружении пожарных были только бочки с водой, топоры да лопаты. Стремительный рост населения, расширение городской черты, появление большого количества новых зданий привели к значительному числу загораний. Крупные пожары этих лет потребовали серьезного пересмотра постановки пожарного дела. Был проложен водопровод, устроены пожарные колодцы, на главных улицах устанавливалась ручная пожарная сигнализация для своевременного оповещения жителей. 

За свою историю белорусские огнеборцы не на словах, а на деле доказали, что девиз «Профессионализм, отвага, честь» для них – не пустые слова. Пожалуй, самыми сложными в истории белорусской пожарной службы являются времена Второй мировой войны. Тогда вражеские авианалеты с применением зажигательных и фугасных бомб вынудили белорусских спасателей приступить к борьбе с пожарами уже военного времени. 

Особой страницей – героической и трагической – в истории пожарной службы Беларуси стало участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, когда тысячи пожарных жертвовали своим здоровьем и жизнями ради спасения миллионов людей. 

В первые годы после провозглашения государственного суверенитета и независимости, пожарная охрана Беларуси сохраняла прежнюю, существовавшую в СССР структуру, и состояла из военизированной пожарной охраны МВД, профессиональной пожарной охраны, пожарной охраны министерств и ведомств (в виде добровольных пожарных подразделений). В мае 1993 года Совет Министров Республики Беларусь принял постановление о создании на базе пожарной охраны МВД военизированной пожарной службы (ВПС МВД), в состав которой вошла профессиональная пожарная охрана и пожарные подразделения других ведомств. 

С 1994 года решением Парламента Беларуси день 25 июля отмечается как профессиональный праздник – День пожарной службы Беларуси. 

В 1998 году Президентом Республики Беларусь подписан Указ № 442, на основании которого на базе военизированной пожарной службы было создано Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь. Новое ведомство объединило 17 специальных служб, в том числе службы пожаротушения и аварийно-спасательных работ, химической и радиационной безопасности, инженерных работ, водолазную, медицинскую, взрывотехническую, авиационную, поисково-спасательную, парашютно-десантную, кинологическую и др. 

Таким образом, Министерство по чрезвычайным ситуациям на сегодняшний день обладает всеми необходимыми силами и средствами для решения возложенных задач по тушению пожаров и ликвидации других чрезвычайных ситуаций и происшествий, которые нас подстерегают. 

Ежегодно личный состав органов и подразделений МЧС Беларуси ликвидирует более 10 тысяч чрезвычайных ситуаций и аварий, спасает и эвакуирует из опасных зон тысячи человек. Профессионализм белорусских спасателей-пожарных признан за рубежом. Неоднократно авиация МЧС Беларуси участвовала в тушении лесных пожаров на территории Турции, Греции и России. Министерство по чрезвычайным ситуациям Беларуси всегда готово оказать помощь государствам, пострадавшим в результате стихийных бедствий. За последние годы МЧС Беларуси организовало передачу гуманитарной помощи в Гаити, Таджикистан, Шри-Ланку, Пакистан, Японию, Абхазию и Южную Осетию. 

Традиции белорусских огнеборцев продолжены и приумножают  новые поколения спасателей. В МЧС эффективная система профессиональной подготовки специалистов,  повышения квалификации и получения смежных специальностей, необходимых для высокотехнологичных современных спасательных операций, которых ведется постоянно. 

В МЧС служат люди, преданные своему делу, и всегда готовые прийти на помощь. А потому, можно быть уверенным: какой бы сюрприз не подкинула природа, к какой бы безвыходной ситуации не привела человеческая халатность, спасатели всегда приедут на помощь. 
Островецкий районный отдел по чрезвычайным ситуациям

