

Рыбагаспадарчая дзейнасць у Астравецкім раёне
	Рыбаводства і рэкрэацыя ў сажалках сельскагаспадарчага прызначэння – у раёне арганізавана шляхам перадачы ў арэнду сажалак для арганізацыі вырошчвання таварнай рыбы і аказання платных паслуг насельніцтву па вылаву рыбы, таксама ў мэтах павышэння эфектыўнасці выкарыстання вадаёмаў, правядзення мерапрыемстваў па ўзнаўленні, ахове і рацыянальнаму выкарыстанню рыбных рэсурсаў.
	Парадак прадастаўлення паверхневых водных аб'ектаў у арэнду для рыбаводства вызначаецца «Палажэннем аб парадку прадастаўлення водных аб'ектаў у арэнду для рыбаводства» зацверджаным Пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 25 красавіка 2015 года № 333.
	Паверхневыя водныя аб'екты прадастаўляюцца ў арэнду для рыбаводства ў адпаведнасці з рэспубліканскай комплекснай схемай размяшчэння сажалак і абводненых кар'ераў, прыдатных для вядзення рыбаводства, утвержденной пастановай Міністэрства сельскай гаспадаркі і харчавання ад 5 снежня 2017 года № 58, на падставе рашэнняў, прымаемых мясцовымі Саветамі дэпутатаў.
	У цяперашні час у арэндзе з мэтай таварнае рыбаводства і рыбаводства ў рэкрэацыйных мэтах на тэрыторыi раёна знаходзіцца два водные аб'екты: 
1) сажалкі ў аграгарадку «Варняны» - водная плошча 46,1 га, арандатар ПГВУП «Лялічы» (дата заключэння дагавора № 1 ад 01.07.2016 года, арэндадаўца Астравецкі раённы выканаўчы камітэт, рашэнне Астравецкага раённага Савета дэпутатаў № 78 ад 17 чэрвеня 2016 года «Аб прадастаўленні ў арэнду паверхневага воднага аб'екта для таварнага рыбаводства і рыбаводства у рэкрэацыйных мэтах»).
2) сажалка Гуры  - арандатар iндывiдуальны прадпрымальнiк Наскевiч Р.Ф., дагавор №1 от 15 верасня 2020 года, арэндадаўца Астравецкі раённы выканаўчы камітэт, рашэнне Астравецкага раённага Савета дэпутатаў № 173 ад 11 верасня 2020 года «Аб прадастаўленні паверхневага воднага аб'екта ў арэнду для рыбаводства». Агульная водная плошча сажалкі - 7,9 га, уключае у сябе пяць вадаёмаў, раздзеленых водарэгулёўнымi прыладамі, размешчана на паўночны захад ад вескi Навiкi на тэрыторыi Гудагайского сельскага  Савета. 
Арандатары займаюцца вырошчваннем таварнай рыбы, праводзяць зарыбленне арандаваных вадаёмаў рыбапасадочным матэрыялам, абловы водных аб'ектаў у адпаведнасці з рыбоводно-тэхналагічным працэсам, прадастаўляюць платныя паслугі насельніцтву па аматарскім рыбалоўстве.
	Парадак прадастаўлення ў арэнду паверхневых водных аб'ектаў для рыбаводства і (або) рыбаводства ў рэкрэацыйных мэтах.
 Для атрымання павярхоўнага воднага аб'екта ў арэнду для рыбаводства прэтэндэнтам прадстаўляюцца ў Астравецкі раённы выканаўчы камітэт наступныя дакументы:
• заяву аб прадастаўленні павярхоўнага воднага аб'екта ў арэнду для рыбаводства; 
• копіі ўстаноўчых дакументаў і пасведчанні аб дзяржаўнай рэгістрацыі юрыдычнай асобы; 
• копія пасведчання аб дзяржаўнай рэгістрацыі індывідуальнага прадпрымальніка;
• пашпарт грамадзяніна або іншы дакумент, які сведчыць асобу; 
• карта-схема павярхоўнага воднага аб'екта з нанесенымі мяжамі і (або) копія плана месцазнаходжання павярхоўнага воднага аб'екта; 
• план мерапрыемстваў па выкарыстанні паверхневага воднага аб'екта для рыбаводства, распрацаваны на тэрмін не менш пяці гадоў, у якім паказваюцца:
- найменне павярхоўнага воднага аб'екта, яго месцазнаходжанне; 
- сярэдняя і максімальная глыбіня названага аб'екта, плошча паверхні вады паводле дадзеных дзяржаўнага воднага кадастру (калі таякія дадзеныя маюцца); 
- напрамкі выкарыстання павярхоўнага воднага аб'екта (таварнае рыбаводства і (або) рыбаводства ў рэкрэацыйных мэтах);
- тэхналагічная схема ўтрымання і гадоўлі, у тым ліку вырошчвання, рыбы ў штучных умовах, якая ўключае интенсификационныя і санітарныя мерапрыемствы (кармленне рыбы, выкошванне воднай расліннасці пры празмерным зарастанні павярхоўнага воднага аб'екта, расчыстка берагавой лініі і прыбярэжнай паласы, ўстаноўка рыбазагараджальных збудаванняў, уборка смецця і іншае);
- аб'ём і відавы склад планаванай да ўсялення ў павярхоўны вод-ны аб'ект, зместу, гадоўлі, у тым ліку вырошчвання, рыбы пры ажыццяўленні таварнага рыбаводства;
- аб'ём і відавы склад планаванай да ўсялення ў павярхоўны водны аб'ект, утрымання, гадоўлі, у тым ліку вырошчвання, рыбы пры ажыццяўленні рыбаводства ў рэкрэацыйных мэтах;
- прыкладны пералік умоў і паслуг для арганізацыі адпачынку і задавальненя сацыяльна-культурных патрэбаў насельніцтва пры ажыццяўленні рыбаводства ў рэкрэацыйных мэтах; 
- тэхналогія аблова павярхоўнага воднага аб'екта пры ажыццяўленні таварнага рыбаводства і пералік прымяняемых прылад рыбалоўства.
	Астравецкім раённым выканаўчым камітэтам у месячны тэрмін з дня атрымання дакументаў ад прэтэндэнта:
 • разглядаюцца прадстаўленыя дакументы і пры адсутнасці абмежаванняў для прадастаўлення зямельнага ўчастка, неабходнага для вядзення рыбаводства, ажыццяўляецца падрыхтоўка праекта рашэння мясцовага Савета дэпутатаў аб прадастаўленні павярхоўнага воднага аб'екта ў арэнду для рыбаводства або  праекта матываванага рашэння аб адмове ў прадастаўленні павярхоўнага воднага аб'екта ў арэнду для рыбаводства;
• ажыццяўляецца падрыхтоўка праекта дагавора арэнды;
• узгадняецца праект дамовы арэнды з землекарыстальнікамі зямельных участкаў, на тэрыторыі якіх размешчаны павярхоўны водны аб'ект;
 • ўносіцца на разгляд у мясцовы Савет дэпутатаў праект рашэння мясцовага Савета дэпутатаў аб прадастаўленні павярхоўнага воднага аб'екта ў арэнду для рыбаводства.
	Прадастаўленні павярхоўнага воднага аб'екта ў арэнду для рыбаводства пры наяўнасці двух і больш прэтэндэнтаў ажыццяўляецца па выніках таргоў. Таргі праводзяцца Астравецкім раённым выканаўчым камітэтам у парадку, устаноўленым заканадаўствам.
	У 2020 годзе ў арэнду для таварнага рыбаводства і рыбалоўства ў рэкрэацыйных мэтах прапануюцца наступныя паверхневыя водныя аб'екты:
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	Найменне (тып) павярхоўнага воднага аб'екта
	Месцазнаходжанне воднага аб'екта
	Плошча воднага аб'екта, га
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