

Внешнеэкономическая деятельность в Островецком районе

В Островецком районе осуществляют внешнеэкономическую деятельность более 35 субъектов хозяйствования, в том числе более 20 организаций частного бизнеса.

Оборот внешней торговли товарами организаций Островецкого района за 2018 год составил 328,9 млн. долларов США или 62,7%, без учета республиканских предприятий – 4,2 млн. долларов США или 160,5%.

Основной объем экспортных поставок приходится на:
· ГЛХУ «Островецкий лесхоз» (оцилиндрованные изделия, щепа топливная, брикеты, стружка и пр.);
· Фермерское хозяйство «Островецкое» (мясо индейки, консервы из него и пр.);
· ООО «СовтДрев» (деревянная тара – поддоны);
· ООО «Белтрос» (тросовые приводы, запчасти и пр.);
· ИП «Технопласт» (упаковка для кондитерских изделий и продовольственных товаров из пленки полистирольной);
· ЧТПУП «ГудогайЛесПром» (лесоматеиалы);
· ЧТПУП «КравтДрев» (лесоматериалы);
· ОДО «Андива» (кофе, чай).

Продукция предприятий Островецкого района экспортируется на рынки более 10 государств. Экспорт осуществляется в Литву, Германию, Россию, Латвию, Польшу, Швецию, Бельгию, Данию, Италию, Испанию, Венгрию и др..

Импорт товаров в целом по району в 2018 году по сравнению с предыдущим годом сократился почти на 40% и составил 326,5 млн. долларов США. Наибольший удельный вес в импорте товаров занимает РУП «Белорусская АЭС», на долю которого приходится более 90 %.

Помимо реализации товаров в Островецком районе за 2018 год оказано услуг на сумму 17,2 млн. долларов США, темп роста 97,2%, в т.ч. без учета республиканских предприятий – 4,8 млн. долларов США или 124,8%.
Наибольший удельный вес в экспорте составляют строительные услуги, грузо- и пассажироперевозки, туристические услуги.  Основная страна-экспортер Россия.





