«УВЕДОМЛЕНИЕ

Об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности по объекту: «Разработка месторождения песчано-гравийной смеси и песков «Дубниковское» и подъездной автомобильной дороги к нему».

Заказчиком выступает открытое акционерное общество «Гроднопромстрой». Юридический адрес: г. Гродно, пр-т. Космонавтов, 52, тел. (8017) 74-41-08, факс (8017) 72-05-86, e-mail: grodnopromstroy@mail.grodno.by.
Обоснование и описание планируемой деятельности: разработка месторождения гравийно-песчаной смеси и песков «Дубниковское» в качестве сырьевой базы производственного цеха завода ЖБК ОАО «Гроднопромстрой». Гравийно-песчаная смесь, песок и гравий будут добываться в основном для использования в изделиях, выпускаемых производственным цехом. Открытие собственного карьера в Островецком районе позволит значительно снизить затраты на производство сборных железобетонных изделий, бетонных смесей и растворов.
Место размещения планируемой деятельности: расположен на территории Островецкого района, Гродненской области и находится в 1,8 км. южнее южной окраины деревни Дубники, в 3,2 км. севернее центра деревни Едоклани и в 6,25 км. юго-западнее агрогородка Ворняны.

Срок реализации планируемой деятельности: 2018 г.
Общественное обсуждение отчета об ОВОС проводится с 13 декабря 2017 г. по 12 января 2018 г. включительно в холле отдела архитектуры и строительства райисполкома (г. Островец, ул. Октябрьская, 8). В эти же сроки принимаются замечания по отчету об ОВОС. 

С документацией по ОВОС можно ознакомиться в отделе архитектуры и строительства Островецкого райисполкома, 231201, Гродненская область, г. Островец, ул. Октябрьская, 8 или на сайте ostrovets.gov.by. В приемной открытого акционерного общества «Гроднопромстрой» г. Гродно, пр-т. Космонавтов, 52.
Собрание по обсуждению отчета об ОВОС будет проводиться в случае обращения общественности до 28 декабря 2017 года с заявлением о необходимости проведения такого собрания.

Замечания, предложения по отчету об ОВОС и заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС направлять в отдел архитектуры и строительства. Контактное лицо представителя организатора – Мацкевич Виталий Марьянович – начальник отдела архитектуры и строительства Островецкого райисполкома (г. Островец, ул. Октябрьская, 8, телефон: 8 (01591) 2-13-23, факс: 8 (01591) 2-00-58; e-mail: arhit-ostrovec@mail.ru.
