ПРАВИЛА ПОСЕЩЕНИЯ ПРИГРАНИЧНЫХ ТЕРРИТОРИЙ
ПОГРАНИЧНАЯ ЗОНА

Уважаемые граждане!

Пограничная зона – участок местности, прилегающий к Государственной границе в пределах  части  территории  района,  города,  поселка  городского  типа,  сельсовета, включающий также принадлежащую Республике Беларусь часть вод пограничных рек, озер и иных поверхностных водных объектов и расположенные в этих водах острова, предназначенный для осуществления охраны Государственной границы.

Пограничная зона устанавливается в пределах части территории района, города, поселка городского типа, сельского совета, включая также принадлежащую Республике Беларусь часть вод пограничных рек, озер и иных водных объектов и расположенные в этих водах острова, и предназначена для осуществления охраны Государственной границы. Составной частью пограничной зоны является пограничная полоса.

Продажа проездных документов (билетов) на проезд в пограничную зону гражданам, не зарегистрированным по месту жительства (месту пребывания) в населенных пунктах, расположенных в пограничной зоне производится по предъявлении ими документа, подтверждающего уплату государственной пошлины, и документа, удостоверяющего личность.

Гражданам и иностранцам, следующим транзитом через пограничную зону в целях пересечения Государственной границы Республики Беларусь в установленном порядке и имеющим документы для выезда из Республики Беларусь и (или) въезда в Республику Беларусь, разрешается передвижение по этим документам по республиканским автомобильным дорогам, расположенным в пограничной зоне.

Гражданам, имеющим право въезжать (входить) и передвигаться в пограничной зоне без уплаты государственной пошлины, продажа проездных документов (билетов) на въезд в пограничную зону осуществляется по предъявлении ими документов, указанных в перечне документов, на основании которых въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной зоне разрешены без уплаты государственной пошлины. Перечень документов, на основании которых въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной зоне разрешены без уплаты государственной пошлины, утвержден Указом Президента Республики Беларусь от 9 марта 2009 г. № 125 «О некоторых вопросах охраны Государственной границы Республики Беларусь»:

Продажа проездных документов (билетов) иностранцам, следующим в пограничную зону, осуществляется при предъявлении пропуска, выданного органами пограничной службы, и документа, удостоверяющего личность.

Гражданам, зарегистрированным по месту жительства (месту пребывания) в населенных пунктах, расположенных в пограничной зоне, продажа проездных документов (билетов) производится по предъявлении ими документов, удостоверяющих личность, в которых органами внутренних дел проставлен штамп о регистрации по месту жительства с буквами «ЗП» в левой части.

Граждане, которые имеют документы, удостоверяющие личность, с таким штампом, могут передвигаться в пределах всей пограничной зоны на территории Республики Беларусь.

Гражданам, зарегистрированным по месту пребывания в населенных пунктах, расположенных в пограничной зоне, продажа проездных документов (билетов) производится по предъявлении ими документов, удостоверяющих личность, и свидетельства о регистрации по месту пребывания в населенном пункте пограничной зоны. Продажа проездных документов (билетов) данным гражданам осуществляется для следования в населенный пункт, указанный в свидетельстве о регистрации по месту пребывания.

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 10.01.2015 № 242-З «О внесении изменений и дополнений в некоторые Законы Республики Беларусь по вопросам обеспечения общественной и пограничной безопасности» внесены некоторые изменения в правила пребывания в пограничной зоне. Так, в пределах пограничной зоны запрещается оставлять механические транспортные средства вне населенных пунктов, расположенных в пограничной зоне, без уведомления ближайшего подразделения органов пограничной службы. В случае поломки механического транспортного средства физическое лицо, управляющее им и проживающее в пределах пограничной зоны, обязано принять меры к его эвакуации в населенный пункт по месту проживания, иное физическое лицо - за пределы пограничной зоны. Во всех других случаях обнаруженное органами пограничной службы механическое транспортное средство подлежит принудительной отбуксировке (эвакуации) и помещению на охраняемую стоянку или отбуксировке без помещения на охраняемую стоянку.

Запрещается перемещать по территории пограничной зоны или пограничной полосы и хранить в пределах указанной территории отдельные товары. Если брать во внимание табачные изделия, то вводится ограничение – не более 1000 сигарет (50 пачек). 

У граждан, которые достигли 14-ти летнего возраста, находящихся в пограничной зоне, при себе должны быть документы, удостоверяющие личность, а также документы, подтверждающие уплату государственной пошлины, либо документы, на основании которых въезд (вход), временное пребывание и передвижение разрешены без уплаты государственной пошлины.

Размер госпошлины составляет 0,2 базовой величины. Государственную пошлину можно оплатить в любом отделении банка, принимающего платежи от населения. Квитанция действительна в течение одного года с момента оплаты государственной пошлины и является документом, подтверждающим уплату государственной пошлины.

Обращаем внимание на то, что квитанция об оплате госпошлины для пребывания в пограничной зоне не дает права посещения пограничной полосы!
Пограничная полоса.

Пограничная полоса – участок местности, прилегающий к Государственной границе, предназначенный для создания условий эффективной деятельности органов пограничной службы  по  обеспечению  пограничной  безопасности,  возведения(строительства)  и поддержания  в  исправном  состоянии  сооружений  и  объектов,  необходимых  для осуществления охраны Государственной границы.

Граждане, находящиеся в пограничной полосе, обязаны иметь при себе документы, удостоверяющие личность, пропуск, выдаваемый органами пограничной службы и обязаны предъявлять их по требованию сотрудников органов пограничной службы (членов ДД), а также давать необходимые разъяснения по поводу нахождения в пограничной полосе. Пропуск на право въезда (входа), временного пребывания и передвижения в пограничной полосе выдается физическим лицам по их заявлению, лицам, являющимся работниками юридических лиц, – по ходатайству о получении пропусков для осуществления хозяйственной и иной деятельности в пределах пограничной полосы. 

Юридические и физические лица обязаны заблаговременно ставить в известность подразделения территориальных органов пограничной службы о месте, времени и характере работ, намечаемых ими в пограничной полосе. Руководители юридических лиц обязаны обеспечивать соблюдение работниками установленного пограничного режима. 

Пропуск в пограничную полосу производится в целях:

осуществления хозяйственной и иной деятельности юридическими лицами;

осуществления хозяйственной деятельности физическими лицами, не являющимися работниками юридического лица;

осуществления любительского рыболовства, сбора дикорастущей продукции физическими лицами, не являющимися представителями юридического лица.

Хозяйственная и иная деятельность в пограничной полосе осуществляется в светлое время суток. 

Охота в пограничной полосе запрещена. 

В интересах обеспечения пограничной безопасности командир части имеет право ограничивать либо запрещать хозяйственную и иную деятельность в пограничной полосе.

Въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной полосе работников аварийно-спасательных подразделений заинтересованных государственных органов для выполнения ими аварийно-спасательных работ осуществляется при наличии у данных работников служебных удостоверений после уведомления соответствующего территориального органа пограничной службы.

Выданные пропуска продлению не подлежат.

Въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной полосе физически лиц, не достигших 14-летнего возраста (за исключением работников юридического лица), разрешается только в сопровождении совершеннолетних, имеющих пропуск. Пропуска указанным лицам не выписываются, их фамилии, имена записываются на обратной стороне пропуска, заверяются подписью начальника территориального органа пограничной службы либо его первого заместителя, а также лицами, исполняющими их обязанности, и скрепляются печатью органа, выдавшего пропуск.

У лиц, нарушивших порядок въезда (входа), временного пребывания и передвижения в пограничной полосе, пропуска изымаются, на них составляется протокол об административном правонарушении о нарушении пограничного режима. Данные лица привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Выпас скота в пограничной полосе производится в специально отведенных для этого местах при нормальной эпизоотической обстановке как на прилегающей к Государственной границе территории Республики Беларусь, так и на территории сопредельного государства. Юридические лица, осуществляющие выпас скота, огораживают территории используемых пастбищ.

Выпас домашних животных физических лиц в пограничной полосе запрещен.
