
В связи с изменением законодательства (статья 2 Закона Республики Беларусь от 13 декабря 2023 г. № 318-З «Об изменении законов по вопросам социального обслуживания и социальных выплат» с 1 июля 2024 г. изменяется порядок получения гражданами пенсий (пособий).

Так, с 1 июля 2024 г. пенсионерам, не достигшим возраста 70 лет, не являющимися инвалидами I или II группы, получателям пособий выплата пенсий и пособий будет производиться через банки.

[bookmark: _GoBack]Данные изменения не затронут граждан, которые живут в сельской местности, пенсионеров, достигших 70 лет и старше, инвалидов I, II группы, получателей пособий из числа родителей-инвалидов 1 и 2 группы, семей, воспитывающих ребенка-инвалида до 18 лет (независимо от места проживания). Такой категории по-прежнему можно будет получать пенсию, пособие через почту или банк (по выбору получателя пенсий, пособий).
Получателям пенсий и пособий необходимо обратиться с паспортом в ближайшее банковское учреждение по выбору для открытия базового счета до 20 июня 2024 г.
Указом Президента  Республики Беларусь от 29 октября 2024 г. № 402 «О социальной поддержке» с 1 января 2025 г. расширен перечень категорий граждан, которые имеют право получать пенсию, пособие через почту или банк (по выбору получателя):
· инвалиды III группы либо лица, в отношении которых государственными организациями здравоохранения установлено ограничение к самостоятельному передвижению, соответствующее функциональному классу 3 и выше;
· осуществляют уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет и получают пособие по уходу за этим ребенком-инвалидом;
· зарегистрированы по месту жительства в одном жилом помещении с инвалидом I группы, получающим пенсию через объект почтовой связи.
Гражданам, не желающим получать пенсию через банк, предоставлено право получения пенсии на почте с оплатой услуги почты по выплате (доставке) им пенсии за счет собственных средств.

Для получения более подробной информации необходимо обращаться в управления по труду, занятости и социальной защите райисполкомов, управления социальной защиты администраций районов г. Гродно (по месту получения пенсии, пособия). Контактные телефоны специалистов по всем возникающим вопросам изменения порядка выплаты пенсий (пособий) размещены на сайтах райисполкомов, администраций, комитета по труду, занятости и социальной защите Гродненского облисполкома.

