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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!

Государственное учреждение «Национальное агентство по туризму» приглашает Вас принять участие в работе V Международной научно-практической конференции «Перспективы развития туризма в современных условиях: мировые тенденции и региональные контексты», приуроченной к Всемирному дню туризма. Конференция состоится 26 сентября 2025 года. О времени и месте проведения мероприятия будет сообщено дополнительно. 
Цель конференции – создание коммуникационной площадки для обсуждения существующих тенденций в научных исследованиях, выявления проблем и определения перспектив развития внутреннего туризма, обмена лучшими практиками туристско-экскурсионной деятельности, поиска решений проблем в области менеджмента и маркетинга туристской индустрии и др.
В программе конференции предусмотрена работа по направлениям:
· использование потенциала историко-культурного наследия в туристической деятельности;

· использование национальных мест памяти в развитии туризма (к 80-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне);

· нормативно-правовое регулирование туристической деятельности в Республике Беларусь;

· особенности и перспективы развития различных видов туризма (агроэкотуризм, деловой, историко-культурный, лечебно-оздоровительный, медицинский, активный, гастрономический, промышленный, образовательный, религиозный, событийный, охотничий, экологический) в Республике Беларусь;

· современное состояние и потенциал развития туристической инфраструктуры;

· новые возможности развития туризма в ЕАЭС;

· развитие системы туристических информационных центров;

· цифровизация в сфере туризма;

· современные технологии в индустрии туризма и гостеприимства;

· подготовка профессиональных кадров для внутреннего туризма;

· краеведческие исследования и туристско-краеведческая деятельность.

К участию в конференции приглашаются представители организаций туризма, учреждений культуры, образования и науки, общественных организаций, аспиранты, магистранты, соискатели, а также все заинтересованные лица. 

К началу конференции планируется издание сборника материалов.
Заявку и статью (согласно Приложению 1) на участие в конференции необходимо выслать на электронную почту konf.tourism@gmail.com с пометкой «Конференция» не позднее 27 июля 2025 года. 
Рабочие языки конференции: белорусский, русский.
К печати принимаются тексты, оригинальность которых составляет не менее 70%. Ответственность за достоверность представляемых материалов несут авторы. Материалы, которые не соответствуют требованиям или отправлены после 27 июля 2025 года не принимаются. Оргкомитет оставляет за собой право отказать в публикации неотредактированных статей, которые не соответствуют тематике, требованиям или высланы позже указанного срока.

Проезд, проживание и питание осуществляется за счет участников конференции. 
Требования к оформлению материалов конференции

При подготовке материалов необходимо руководствоваться изложенными ниже требованиями. Тексты, оформленные не по требованиям, не принимаются к публикации.

Общие требования

Материалы представляются в электронном виде в формате .doc или .docx. 
Файл с материалом должен быть назван по фамилии автора, если авторов несколько – по фамилии первого автора. Документы высылаются в отдельных прикрепленных файлах «Заявка_Иванов И.С.», «Статья_Иванов И.С.».
Размеры полей: верхнее и нижнее – по 20 мм, левое – 20 мм, правое – 20 мм. Шрифт –Times New Roman, размер – 12, межстрочный интервал – одинарный, отступ – 1,25, без переносов. Рекомендуемый объем публикации, включая таблицы, рисунки и список библиографических ссылок – от 4 до 8 страниц. Все страницы должны быть пронумерованы. 

Рисунки и таблицы необходимо вставлять в текст после соответствующих ссылок на них, а также продублировать отдельными файлами в формате .jpg/.cdr/.tiff/.eps/.xls. Рисунок размещается по центру строки. Подпись под рисунком «Рис. 1. Название...». 
Разрешается вставка таблиц, используя стандартные инструменты Microsoft Word. Ширина таблицы не должна превышать ширину текста статьи. Таблица размещается по центру строки. Подпись над таблицей «Таблица 1, Название…». Все таблицы и рисунки должны упоминаться в тексте.
Оформление ссылок. Ссылки в тексте обозначаются квадратными скобками с указанием порядкового номера источника и страницы [13, C. 91]. Использование автоматических постраничных ссылок не допускается. 
Титульная страница

Титульная страница должна включать следующие структурные элементы:

1. УДК (номер тематической рубрики) 

Параметры: размер шрифта – 10 кг, начертание – светлое, курсивное, выравнивание – по левому краю, без абзаца, интервал после – 16 пт.

2. Название статьи

Параметры: размер шрифта – 11 кг, начертание – полужирное, прямое, все буквы прописные, выравнивание – по центру, без абзаца, интервал после – 18 пт.

3. Инициалы и фамилия автора(ов)

Параметры: размер шрифта – 11 кг, начертание – полужирное, прямое, выравнивание – по центру, без абзаца, интервал после – 10 пт.
4. Аффилиация

Параметры: размер шрифта – 10 кг, начертание – светлое, курсивное, выравнивание – по центру, без абзаца, интервал после – 20 пт. Название учреждение указывается полностью с  юридическим названием.
5. Аннотация (30-40 слов)
Параметры: размер шрифта – 10 кг, начертание для словосочетания «аннотация/annotation» – полужирное, курсивное, начертание текста аннотации – светлое, прямое, выравнивание – по ширине, абзацный отступ – 10 мм, интервал после – 12 пт.

6. Ключевые слова

Параметры: размер шрифта – 10 кг; начертание для словосочетания «ключевые слова:/keywords:» – полужирное, курсивное, для ключевых слов – светлое, прямое; выравнивание – по ширине; абзацный отступ – 10 мм; интервал после – 12 пт.

7. Образец цитирования 
Параметры: размер шрифта – 10 кг; начертание для словосочетания «образец цитирования/for citation» – полужирное, курсивное, для остального текста – светлое, прямое; выравнивание – по ширине; абзацный отступ – 10 мм; интервал после – 12 пт.

8. Образец оформления русского блока
УДК 338.486(476:510)
 РАЗВИТИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА БЕЛАРУСИ И КИТАЯ  В СФЕРЕ ТУРИЗМА: СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ
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Аннотация. В статье рассматривается развитие сотрудничества Беларуси и Китая на современном этапе…..и т.д. 
Ключевые слова: Беларусь, Китай, сотрудничество, туризм и т.д.
Образец цитирования: Иванов И. С., Петров В. С. Развитие сотрудничества Беларуси и Китая в сфере туризма: // Название конференции: материалы 3-й Междунар. науч. конф., г. Минск, 27 сент. / Минск: Национальное агентство по туризму, 2023. С. …

9. Далее в той же последовательности необходимо указать пункты 2–7 на английском языке.  См. образец оформления:

THE DEVELOPMENT OF COOPERATION BETWEEN BELARUS AND CHINA IN THE FIELD OF TOURISM: CURRENT SITUATION
I. S. Ivanova, P. V. Petrovb

a Belarusian State University, 
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bBelarusian State University, 
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Corresponding author: I. S. Ivanov (ivanov@gmail.com)

Annotation. The article reviews the current state of cooperation between Belarus and China in the field of tourism. 
Keywords: Belarus, China, cooperation, tourism. 
For citation:  Ivanov I. S., Petrov V. S. (2023). The development of cooperation between Belarus and China in the field of tourism: current situation.  Name of the conference: papers of the 3rd Int. sci. conf., Minsk, 27 Septemb./ National tourism agency, Minsk, 2023. P. 
11. Далее следует текст статьи
12. Список литературы оформляется в соответствии с приказом Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь от 25.06.2014 № 159 (в редакции приказа Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь 01.10.2024 № 230).
Ссылка: https://vak.gov.by/node/8026 

Сокращение иностранных слов (согласно ISO 4)  http://www.issn.org/services/online-services/access-to-the-ltwa/.
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Контактное лицо:

Вощинчук Анна Николаевна – заместитель директора  государственного учреждения «Национальное агентство по туризму».

+375 (17) 226 90 98
+375 (29) 609-41-40 (А1, Viber)

+375 (29) 789-62-37 (MTC, WhatsApp)

konf.tourism@gmail.com
