К СВЕДЕНИЮ!

Островецкий районный исполнительный комитет с целью выяснения мнения граждан выносит на обсуждение вопрос об установлении границ сельских населенных пунктов Рытанского сельсовета Островецкого района Гродненской области.

На основании статьи 14 Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» районные Советы депутатов с учетом мнения граждан устанавливают границы сельских населенных пунктов. Границы хуторов Бабинишки, Бояры и Малиновка Рытанского сельсовета ранее не были установлены.
В связи с вышеизложенным, предлагается установить границы данных сельских населенных пунктов.

В соответствии со статьей 17 Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» граждане вправе высказывать мнения по вопросам административно-территориального устройства в течение одного месяца с даты опубликования извещения в средствах массовой информации и глобальной компьютерной сети Интернет.

Мнение граждан по вопросу установления границ сельских населенных пунктов Рытанского сельсовета Островецкого района Гродненской области в письменной форме принимается по адресу: 231201, ул. К.Маркса, 2, г.Островец, Гродненская обл; в электронной форме по адресу: ostrovrec@mail.grodno.by
