Типичные нарушения, выявляемые при проведении мониторингов в сфере розничной торговли и рекламы

[bookmark: _GoBack]Островецкий районный исполнительный комитет информирует, что при проведении в 2021 г. и в первом полугодии 2022 г. мониторингов соблюдения законодательства в области розничной торговли, рекламы наиболее часто выявлялись следующие нарушения: 
отсутствие в торговом объекте в доступном для покупателей месте обозначенных соответствующим образом контрольных весов для покупателей (п. 15 Правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь 22.07.2014 № 703);
оформление ценников на товары с нарушениями (чаще всего отсутствует страна производства товара), отсутствие ценников на отдельные товары, отсутствие на ценниках информации о цене за литр, килограмм (п. 21 и п. 44 Правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь 22.07.2014 № 703);
 несоблюдение ассортиментного перечня товаров (п. 4 статьи 1 Закона Республики Беларусь от 8.01.2014 г. № 128-З «О государственном регулировании торговли и общественного питания в Республике Беларусь»); 
размещение средств наружной рекламы без получения разрешений в установленном законодательством порядке.
