УВЕДОМЛЕНИЕ
Об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности по объекту: «Волоконно-оптическая линия связи. Пограничная застава «Буйки» –пограничная застава «Лынтупы».
Заказчиком выступает Государственный пограничный комитет Республики Беларусь. Юридический адрес: г. Минск, ул. Володарского, 24, т. (8017) 329-18-67.
Цель планируемой деятельности – создание высокоскоростной транспортной сети на основе волоконно-оптических систем передачи.
Обоснование и описание планируемой деятельности – прокладка волоконно-оптической линии связи.

Место размещения планируемой деятельности – Островецкий район, Гродненская область. 
Срок реализации планируемой деятельности – 2017-2018гг.
Общественное обсуждение отчета об ОВОС проводится с 12 августа 2017 г. по 11 сентября 2017 г. включительно в холле отдела архитектуры и строительства райисполкома (г. Островец, ул. Октябрьская, 8). В эти же сроки принимаются замечания по отчету об ОВОС. 

С документацией по ОВОС можно ознакомиться в отделе архитектуры и строительства Островецкого райисполкома, 231201, Гродненская область, г. Островец, ул. Октябрьская, 8 или на сайте ostrovets.gov.by. 

Собрание по обсуждению отчета об ОВОС будет проводиться в случае обращения общественности до 22 августа 2017 года с заявлением о необходимости проведения такого собрания.

Замечания, предложения по отчету об ОВОС и заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета направлять в отдел архитектуры и строительства. Контактное лицо представителя организатора – Мацкевич Виталий Марьянович – начальник отдела архитектуры и строительства Островецкого райисполкома (г. Островец, ул. Октябрьская, 8, телефон: 8 (01591) 2-13-23, факс: 8 (01591) 2-00-58; e-mail: arhit-ostrovec@mail.ru).
