Об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности по объекту: «Проектируемая улица №3 в центральной части города Островец».

Заказчиком выступает ГОУП «УКС Гродненского облисполкома». Юридический адрес: г. Гродно, ул. Ожешко, 3, т. (80152) 77-20-27.
Юридический адрес: г. Островец, ул. К.Маркса,45 т. (801591) 2-13-11.
Цель планируемой деятельности – строительство улицы в центральной части города Островец. 
Обоснование планируемой деятельности – в соответствии с генеральным планом города энергетиков Островецкой АЭС (объект №02.09), разработанным УП «БелНИИПГрадостроительства», детального плана застройки центральной части города энергетиком Островецкой АЭС ( объект №10.10).

Описание планируемой деятельности – улица имеет пересечение в одном уровне с проектируемой улицей №8 и автомобильной дорогой Р-52. По обе стороны улицы запроектированы тротуары и велодорожки. Категория и ширина улицы в красных линиях принята на основании ПДП застройки центральной части города энергетиков г. Островец.
Место размещения планируемой деятельности – участок расположен в проектируемой центральной части города Островец. 
Срок реализации планируемой деятельности – 2017-2018гг.
Общественное обсуждение отчета об ОВОС проводится с 20 мая 2017 г. по 19 июня 2017 г. включительно в холле отдела архитектуры и строительства райисполкома (г. Островец, ул. Октябрьская, 8). В эти же сроки принимаются замечания по отчету об ОВОС. 

С документацией по ОВОС можно ознакомиться в отделе архитектуры и строительства Островецкого райисполкома, 231201, Гродненская область, г.Островец, ул.Октябрьская, 8 или на сайте ostrovets.gov.by. В приемной УП «Институт Гродногражданпроект»: г. Гродно, ул. Ожешко, 3.
Собрание по обсуждению отчета об ОВОС будет проводиться в случае обращения общественности до 30 мая 2017 года с заявлением о необходимости проведения такого собрания.

Замечания, предложения по отчету об ОВОС и заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета направлять в отдел архитектуры и строительства. Контактное лицо представителя организатора – Мацкевич Виталий Марьянович – начальник отдела архитектуры и строительства Островецкого райисполкома (г.Островец, ул. Октябрьская, 8, телефон: 8 (01591) 2-13-23, факс: 8 (01591) 2-00-58; e-mail: arhit-ostrovec@mail.ru).
