Воровство в электроустановках - угроза жизни!

   	Еще в древние времена какой-то мудрец метко подметил, что умные учатся на чужом опыте, а глупые – на собственном. Давно уже не секрет и то, что собственный опыт риска порой приводит к печальным последствиям. И все же иногда кое-кто забывает об этом. В последнее время участились случаи проникновения посторонних лиц в электроустановки с целью хищения.
13.06.2019 г. в г.Могилеве по ул.Челюскинцев, 105, обнаружены двое мужчин в бессознательном состоянии. По предварительной  информации граждане самовольно проводили  работы по демонтажу водопроводных труб в бетонном тоннеле на территории недействующего предприятия  с использованием временно проложенного электрического провода и переносного электроинструмента (шлифовальной машины)  и предположительно были смертельно поражены электрическим током.
   Это только малая часть трагедий, которые происходят от беспечности людей. Горький опыт целых поколений лег в основу правил электробезопасности. И казалось бы, чего проще – соблюдай их и оградишь себя от несчастных случаев. Но некоторые самоуверенно полагают, что их-то беда обойдет стороной. Случается, раз-другой и пронесет. В конце же концов за бесшабашность, за слепую надежду на «авось» и пренебрежение элементарными правилами электробезопасности приходится платить высокую цену. 
   Во избежание несчастных случаев от действия электрического тока ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
· открывать двери электроустановок и проникать в распределительные устройства трансформаторных подстанций;
· открывать распределительные щиты и проникать за ограждения, где установлено электрооборудование;
· прикасаться к оборванным и низко висящим проводам, приближаться ближе 8 метров к оборванным проводам линий электропередачи;
· влезать на опоры линий электропередачи, заборы ограждения электроустановок;
· делать набросы на провода, повреждать изоляторы и опоры воздушных линий электропередачи;
· подниматься к проводам линий электропередачи по деревьям, лестницам, крышам зданий и  приближаться к проводам на расстояние ближе 1,5 метров.
   В случае выявления незакрытых дверей электроустановок, необходимо немедленно уведомить об этом эксплуатирующую их организацию.
   Кроме этого, в охранных зонах электрических сетей без письменного разрешения эксплуатирующей организации, запрещается производство каких-либо работ или действий, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей. 
   Выполнение элементарных правил электробезопасности сохранит вам здоровье и жизнь!
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